EPQTHXEIY ITOAAAIIAHY EIIIAOTHX

Bewpnriote o atAd Ypau ko HovTélo :
Y;':ﬁ()—"_ﬁlxi'i_eiui:lw”?na (1)

Ia wa opdApaza €; vnodéote nws éovy péon tiun 0 kar efvar opookedaotikd
(ar(e;) = 0?) ka1 aocvoxéniora (cov(e; ;) = 0 ya i # j). Or epwtiioag 1-5
agopoly avtd to UovTédo.
1. Ou mapdpetpol mov mpénel var extindolyv elvau:

a. (zi,v:), 1=1,...,n.

b. €, i=1,...,n.
. 50,51,E(€,2)~
- Bo, B, E(e;).
2. H evdela ehaylotwy tetpay®dvey Tepvdel mévta ond to onueio

a. 0

Q. o

o
~—~ o~

a. var(é;) =o

b. var(&;) < var(e;)
c. var(é;) > var(e;)
d. var(é;) = var(e;)

4. Tvanéd to nopaxdte AEN INXTEI aropaitnta
a. > ;& =0
b. Y xzé; = E(> xi€;)
Y mE =D&
d. dxié >> 6
5. Tvand and to napaxdtw AEN IXXTEI anopaitnta

o

a. To 10% Sudotnua mpéBhedne oe twh © = x eivon Thatltepo and
70 avtioTotyo 99,99% Sudotnua epoToovVNG

b. To 95% Bdidotnua npbBredne o Twh « = o clvon otevdtepo and
0 99% Bdidotnua nedPBiedng

c. To 95% didotnua npdPredne oe Twh & = g eivon TAATOTERO oMb
70 avtiototyo 95% didoTnue epoTocUVNG



d. To 95% Biudotnua tpdPredne oe Twh & = o elvar ThatdTEPO ATO
0 avtiototyo 90% didotnua epoTociVNG

OcwpoTe To Kavoriks YPauuiko HovTélo :

Y = XpB+e

e ~ N(0,,0°I,), (2)
émov yie tov n X p wivaka ovupetapAntdr X woyver rank(X) = p, 0, elvar
évan x 1 Sidvvopa pe undevikd, I, eivar évagn X n TavToTIKOS TIVAKAS L€
Hovades otny daywrio ka1 unodevikd extos Owywviov. O1 epwtroeg 6-12
agopoly avtd To UovTédo
. Tvand ta nopaxdtey AEN IXXTEI
a. X7y = XY
b. XY = XY
>é=0
d. Z?:l l’wgl = O, Vj

o

. Toylet g
a. (Y -XB)"(Y - XB)~x;,
b. H(Y - XB)"(Y - XB) ~ xj,
C. %(Y_Xﬂ)T(Y_Xﬁﬂ Fpn—p

d. Tirota and to mopomdvVe

. M opepdhnmtn extihtete g o2 ebvou
1 5T 3

a = (Y - XB)T(Y - XB)

b. (Y - XB)T(Y - XB)

o Ly -Xp)T(Y-Xp3)

d LY - XB)T(Y - XB)

. Botww mwe n = 100,p = 5. Ohoupe va ehéylouue tautdypova Tic e&Ac
3 undevixéc unodéoec: A) By = 2, B) f1 = B2, I') B4 = 0. Autd ebvon
loodUvauo pe Eheyyo tng undevixng unddeone Hy : RB = r, 6mou

a.

0100 0
R=1[0 0 1 0f,r=10

00 0 1 0]

b. )
01 -1 0 0 0
R=100 0 0 1|r=10

10 0 00, 0



10.

11.

01 -1 0 0 0
R=100 0 0 1|r=10
10 0 0 0, 2
d.
1 —1 0 0
R=10 0 1|,r=|0
1 0 0 2

(Xuvéyeaa tng mponyoduerng.) H xhacowt| o.0.€., éotww U, tne undevixfc

undeone mapandve Yo €yel ToLd xatovour|, xdtw and TRy undevixy) unddeo

a. X%g
b. N(0,1)

C. Fg’gs
d. t95

(Xwéxea tng mponyoluevng.) Av 1 T TS 6.0.€. TOPAUTAV®, U, TOU
napatnericops loolton Ye 4, TOTE T0 p — value Tou TapaTdvew EAEYYoU elfval

a. P(U > 4|Hy)
b. 2 x P(U > 4|Hy)
c. P(U > 4|Hy) + P(U < —4|Hy)

d. Tirota and to moEAnAvVE

Bewpnote to napakdtw output ané Tn TpooapHoYn UoVTEAOV TaAvOpOuUnonS
o€ un-karviotés. H andkpion elvar o Loydpiduog tng tiprs tns ompouétpn-
ong kat o1 ovppeTaPANTéS elvar n nhixia (age, o€ étn) to Vhos (ht, o€
fvtoeg) ka1 To Olo (sex: 0 yia ta kopfrowa, 1 ya ta aydpa). Ta Adj SS
avagépovtar ato dUpoioua tepaydvwy mov e€nyettar and évay mapdyovta vno
Ty mapovoia AAwv Twy vrnoloitwy ouupetaPAnTdy, evd ta Seq SS elvar to
dOpoioua tepaydvwv mov e€nyeitar ané évav mapdyovta und THY mapovoia
Ty Tponyoluevwy ouupetapAnTdy wov eworxydnoav oto povtédo . Onwg
avapépetal ka1 oo output o1 éreyxor otov mivaka Anova Bacilovtar ota Seq
SS. O epwtrioeg 12-18 avagpépovtar o€ avté to output.



NON-SMOKERS

Regression Analysis: In(FEV) versus age; ht; sex

Regression Equation

In(FEV) = -1,9059 + 0,02587 age + 0,04178 ht + 0,0290 sex
Coefficients
Term Coef SE Coef 95% ClI T-Value P-Value VIF
Constant ~ -1,9059 0,0820 (-2,0670; -1,7448) -23,23 0,000
age 0,02587  0,00366 (0,01867; 0,03306) 7,06 0,000 2,92
ht 0,04178  0,00179 (0,03826; 0,04530) 23,30 0,000 2,99
sex 0,0290 0,0120 (0,0053; 0,0526) 241 0,016 1,05
Model Summary
S R-sq R-sq(adj) PRESS R-sq(pred) AlCc BIC
0,142516 81,63% 81,54% 12,0567 81,36% -617,50 -595,71
Analysis of Variance
Source DF SeqSS Contrik AdjSS Seq MS F-Value P-Value
Regression 3 52,8000 81,63% 52,8000 17,6000 866,53 0,000
age 1 40,6713 62,88% 10122 40,6713 200244 0,000
ht 1 12,0111 18,57% 11,0290 12,0111 591,37 0,000
sex 1 01175 0,18% 01175  0,1175 579 0,016
Error 585 11,8819 1837% 11,8819  0,0203
Lack-of-Fit 309  6,3964 9,89% 63964  0,0207 1,04 0,365
Pure Error 276  5,4854 8,48% 5,4854 0,0199
Total 588 64,6818 100,00%

Tests use the sequential sums of squares



12. Xty mopandve épeuvo Ehofov uépog

a
b

o

o,

. 584 dropa
. 585 dropa
. 589 dropa
. 588 dropa

13. Ané 1o output YUnOpOUYE VOl TOUPE TS TPOCEYYIOTIXS Loy VEL

a
b
c
d

. P(F > 2,41) = 0,016, 610 F ~ Fy 555.
. P(T >2,41) = 0,008, énou T ~ tsg5.
. P(T > 2,41) = 0,016, 6mou T ~ tss5.
. P(F >5,79) = 0,008, 6nou F ~ F| 555.

14. Bdoel tou povtéhou oylel mwg

15.

16.

17.

a.

d.

Me 95% epmotocivn to aydpia elvon xatd péco 6po and 0,03826
w¢ 0,04530 vtoeg Ynhdtepa and cuvouliixa xopitoto.

. Me 95% eumortocivn to aydpla €xouy xotd péco dpo and 0,0053
w¢ 0,0526 ¢nhdtepn ) In(FEV) and cuvopiiixa xopitoto.

Me 95% eumiotoctvn Tor arybpla €youy xotd uéoo bpo omd 0,0053
wc 0,0526 ¢niéteen tuh In(FEV) and xopitola tou (Bov Uoue.

Tinota and to nopondve

H s e opepdAnming eEXTUATELOC TNE SLIOTIORAS TWY COUAIATDY elvol

. 0,142516

a
b. 0,0203

o

0,1175

d. -1,9059

Ocewpriote 10 Yoviého E(In(FEV)) = fo + 1 X age + P2 x ht, xou tnv

UNBEVLX
e Ho

N unddeon Hy : B2 = 0. H wuy tou p —value tou dimhevpou eAéyyou
LooUTAL ME

a. P(‘T| > 23,30), omou T ~ txgs.

b

o o

. P(T > 23, 30), omov T ~ tsgs.
. P(F > 591,37), onouv F ~ F1,586~
. P(F > 11,0290), o6mou F' ~ F17585.

Ozwphoete 1o poviého E(In(FEV)) = By + B1 X age + B2 x ht. Mu ope-
EOANTTY EXTWATEL TOU [B1 Lloo0TOL YE

a. 0,029
b. 0,04178
c. 0,02587



d. Tirota and o nopandve

18. Ocwpiote To TAfpee poviého E(In(FEV)) = By + f1 x age + P2 x ht +
B3 x sex, xan TNy undevixr) unddeon Hy : B = B2 = B3 = 0. H tun tou
p — value tou ehéyyou e Hy looUtan pe
a. P(|T| > 23,23), 6mou T ~ tsg5.
b. P(F > 866,53), o6mov F ~ F17585.
C. P(F > 866,53), 6mov F ~ F3’585.
d. P(F > 866,53), o6mou F' ~ F2’586.

19. Xe mow6 ond To mapaxdte poviéha AEN unopeite vo e@upudoete T Ue-
Y680uC Ypopuuxig TaAVBEOUNOTE TTOU BLBUY TAXATE GTO PAUNUa YLoL TNV €-
%xT{PNon TV TopoUETEMY

a. Y; = o+ f1a? + €, €1,...,en ~ N(0,02).

b. Y; = efoebrzite ¢ . e, ~1 N(0,02).
_ 1 fid 2
c. Yi= gpimmer + € €1, 60 " N(0,0%).
2, -
d. Y; =efoehrmite e e, ~" N(0,02).

20. Av Z,, Xfw, tria XU Fiyy nyia €lvol ToL a-dvey Tocootwato onueia v Z, 2,
ty wou Fi, p, xotovopdy avtiotowa (o < 0.5), t61e TL omd Tar TopodTe

AEN oy el
F, 2 ‘
a. Fnyngia = Xngia»r 070V N1 — 00.
1.2 /
b. Fy noia — 7 Xy a0 OTOY Mg — 00.
C. tpia = Lo OTOV N — 00.

d. tn;a > tn+1;a vn.



Ywotéc Anavtrioeic:



